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Ejemplo : 1

Resuelva la siguiente matriz para costos vy utilidades, por el criterio
Laplace, minimax, Savage y Hurwics.
Nivel de
inventario 4, [ II I IV
10,000 7 N e |
15,000 dizd 6 74
13,000 A =198 15
5,000 47298 6

| 0-3,000

It 3,001-6,000

I 6,001 a 15,000
IV 15,001-20,000

a) Laplace (Costo y utilidad)
b) Minimax (Costo y utilidad)
c) Savage (Costo y utilidad)
d) Hurwics (Costo y utilidad)

a) Criterio de Laplace

Laplace(costo): Lo menos que pueda perder.
costo | Il NIV

a5 3T siAGRE Tl )= A

o, |I4 6 0 A4 Sl eaaN =4
a, | 183 5[—>1/4(1+8+3+5)= 425
a |2 986]1/42+9+8+6)= 625 > q,

*Tomar un nivel de inventario a, 6 a, con un costo de $4.00

Laplace(utilidad): Lo mas que pueda ganar.
costo | Il IV
o, 1537 1]>1/46338731)=4 > q

o | 4624 |>1/4@+6+2+4)=4 > g
a, |1 83 5|—>1/4(1+8+3+5)= 425
1298 6]>1/4Q+9+8+6)= 625 > q,

a,

*Tomar un nivel de inventario a, con una utilidad de $6.25
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b) Criterio minimax (costo Unicamente).
costo | Il IV minimax

a, [ @11 7

a; 4©24 6 > a,
|135 8

a, |.2®8 6J 9

Minimax: Se selecciona la mayor pérdida de cada nivel y luego se escoge la
menor entre ellos.

*Tomar un nivel de inventario a, con un costo de $6.00

b) Criterio maximin (utilidad Gnicamente).

utilidad I Il I IV minimax

a, Fs 3 7@1 1

a, 4 6 4 2 > a

a, @ g ol

a, D93 6J BT

maximin: se selecciona la minima utilidad de cada nivel y luego se escoge la

mayor entre ellas.

*Tomar un nivel de inventario a, 6 a, con una utilidad de $2.00

c)Criterio de Savage

costo | Il Il IV matriz de deploracién
a, |fs3711{ @015
a2!4624 @|3—>a2
!1835|| .S
|2 9 8 lesJ

*Tomar un nivel de inventario a, con un costo de $3.00
utiidad | 1l I IV matriz de deploracién

i |F5371W0@1 515
i |4624 13@2

a, 1835| 41091 |
|_2986JL@000J3—>a4

*Tomar un nivel de inventario a, con una utilidad de $3.00
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d) Criterio Harwics
a = Nivel de Confianza {0.1 ..... 0.9}

Costo I 1MV Min Max a=0.3
a 5. 3.7 1 i 7

a, %4624% 2 6

a, =1 843 5 1 8

a, B oAl S

a = (min) + (1-a ) max = resp.
3(1)+(1-.3)7= 5.2
3@ +(1-3)6= 48 az
3(1)+(1-.3)8=59
3@ +(1-.3)9=69

*Tomar un nivel de inventario a, con un costo de $4.80

Utilidad I 1 NIV Max Min
a Fsatgsnzis g 1
a, %4624} vty
a, B 1
a, e wel 5

a = (max) + (1-a ) min = resp.
3@ +(1-3)1=28
3@6)+(1-3)2= 3.2
3@ +(1-.3)1= 3.1
309 +(1-3)2=41 a

*Tomar un nivel de inventario a, con un costo de $4.10
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EJEMPLO: Resolver la siguiente matriz de costo por todos los criterios

Costo
L7226
ks B
3 6.9+l
2 9:14 3
LAPLACE: MINIMAX:
1/4 (1+7+3+6 ) = 4.25 7
1/4 (9+8+1+4 ) = 5.50 9
1/4 ( 3+6+5+1 ) = 3.75 as 6 as
1/4 ( 2+9+4+3 ) = 4.50 9
SAVAGE:
MINIMAX
O a2 5
8203 8
()= <4
e e 3 a
HURWICS: a=038
MIN MAX o (min) + (1-a) max
1 7 0.8(1) +(1-8)7=22
1 9 0.8(1) +(1-8)9=26
1 6 0.8(1) +(1-8)6=2.0 as
2 9 0.8(2) +(1-8)9=34

EJEMPLO: Resolver la siguiente matriz de costo por todos los criterios
Utilidad

T33+6

1
9
3
2

L o e (- -
o =
(S T T

LAPLACE: MAXIMIN
1/4 ( 1+7+3+6 ) = 4.25
1/4 ( 9+8+1+4 ) = 5.50 az
1/4 ( 3+6+5+1 ) = 3.75
1/4 (2+9+4+3 ) = 4.50

L JEE SR §
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SAVAGE:

MINIMAX CRITERIO LAPLACE
82 250 5
0142 8 Ejemplo: 10.3-1
6 3 0> 4
7013 3 adl Una instalacién recreativa debe decidir acerca del nivel de abastecimientos que debe
almacenar para satisfacer las necesidades de sus clientes durante uno de los dias de fiesta. El
nimero exacto de clientes no se conoce, pero se espera que esté en una de cuatro categorias:
HURWICS: a=08 20, 25, 300, 350 clientes. Se sugieren, por consiguiente, cuatro niveles de abastecimiento, siendo
MIN MAX o (min) + (1-o) max el nivel i el ideal (desde el punto de vista de costos) si el nimero de clientes cae en la categoria /.
3 A 0.8(7) +(1-8)1=58 La desviacion respecto de niveles ideales resulta en costos adicionales, ya sea porque tenga un
1 ! 0.8( o M (1B e 4 abastecimiento extra sin necesidad o porque la demanda no pueda satisfacerse. La tabla que
1 6 0.8( 6) + (1-.8) 1=5.0 sigue proporciona estos costos en miles de unidades monetarias.
2 9 0.8(9) +(1-8)2=76 a4
1 Categoria de clientes

i g, 9.0 o

a;’|o 87 U0 524855 25

Nivel de a8 T 8 23
1 : abastecimiento a, | 21 18 12 21
il a; 8022 19 15

El principio de Laplace supone que 9,, 6,, 6,, y 6, tienen la misma posibilidad de suceder.

il Por consiguiente, las probabilidades asociadas son P{6 = 6j) = %, j = 12,34 y los costos
i esperados para las acciones diferentes a,, a,, a; y a, son

Tl E{a,} = (1/4)(5+10+18+25) = 145

E{a,} = 1/4)(8+7+8+23)

E{a,} = (1/4)(21+18+12+21) = 18.0

E{a,} = (1/4)(30+22+19+15) = 21.5

Esto muestra que el mejor nivel de inventario de acuerdo con el criterio de Laplace esta
especificado por a,.




Ejemplo: 10.3.2

CRITERIO MINIMAX (MAXIMIN)

calculos se resumen en la matriz que sigue. La estrategia minimax es a ,.

v(a, 9) =

6, 0, 6, 6, max,{v(a, 6)}
5-CAQ8 18125 25
e ) ) 23
21 1812 - 21 21 «— valor minimax
30221915 30

minimo de los maximos

Ya que v(a, 6 representa costo, en el ejemplo anterior, el criterio minimax es aplicable. Los

n J
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CRITERIO DE DEPLORACION MINIMAX DE SAVAGE

Ejemplo: 10.3-3

Considere el ejemplo 10.3-1. La matriz dada representa costos. La correspondiente matriz de
deploracién se determina restando 5, 7, 8 y 15 de las columnas 1, 2, 3 y 4, respectivamente.

8, 6, 6; 8, max{r(a; 6}
g0 —3 16 10 10
a,0)= axd 3. 0.:03, .8 8
a; |-16—1M1+-—4 6 16 valor minimax
2125 15 1% o0 25

Aunque el mismo criterio minimax se utiliza para determinar la mejor accién (a, en este caso), el
uso de r(a, ) ha resultado en una solucion diferente de la del ejemplo 10.3-2.
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